



Ročník XVIII.

28. květen 2023

Číslo 22.

Seslání Ducha Svatého

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

1. čtení: Sk 2,1-11

2. čtení: 1 Kor 12,3b-7.12-13

Ev.: Jan 20,19-23

Žl 104 **Sešli svého ducha, Hospodine, a obnovíš tvář země!**

Kapka rosy z Božího slova: Setkání vzkříšeného Krista s apoštoly je předzvěstí Letnic. Ježíš vyzývá své přátele k přijetí Ducha svatého, který je dárce pokoje a odpuštění.

Přijď Tvůrce, Duchu Svatý, k nám...

Sláva Bohu Otci i Synu i Duchu Svatému.

Bratři a sestry, událostí, kterou si o této neděli připomínáme, tedy že na apoštoly spolu s Marií sestoupil Duch Svatý v podobě ohnivých jazyků, začíná čas Církve. Kristus vystoupil na nebesa a poslal nám Pomocníka, Utěšitele, Ducha Svatého. Ten Církev osvětluje, posiluje a posvěcuje, dává jí život. Bez něj by byl Bůh příliš vysoko a Kristus by stál daleko v minulosti, evangelium by bylo jen historickou knihou a nebylo by živým Božím slovem, Církev by byla jen organizací, nepovstávali by světcí, neděly se zázraky, bohoslužby by byly jen zařikáváním.

Duch Svatý je však Církvi dán, aby z něj žila a poskytovala mu stále více prostoru pro jeho božské působení. Proto volejme:



*Přijď Tvůrce, Duchu Svatý, k nám
a navštiv myslí našich chrám,
sestup z nebeské výsosti,
srdce nám naplň milostí.*

*Tys utěšitel pravý zván,
Tys dar, jenž Bohem Věčným dán,
zdroj živý, plamen, lásky dech,
Tys posvěcení myslí všech.*

*Ty sedmi darů studnice,
prst Otcovy jsi pravice,
tys Bohem přislíbený host,
ty dáváš ústům výmluvnost.*

*Rač světlo v mysli rozžehnout,
vlíj do srdcí nám lásky proud,
našeho těla slabosti
zhoj silou svojí milostí.*

*Dál nepřítel zapuzuj
a duši pokoj uděluj,
ať vždycky pod Tvým vedením
vyhnem se vlivům škodlivým.*

*Nauč nás Boha Otce znát
a Syna jeho milovat
a v Tebe, Duchu svatý, zas
důvěřovati v každý čas.*

*Zněj Bohu Otci píseň chval
i Synu, který z mrtvých vstal,
též Duchu, dárci radosti,
zněj chvála celou věčností.*

P. Václav Fojtík

Nemusím hledat, kde načerpat

Na putování do hor si s sebou bereme vodu do polních láhví. Jedna láhev na celé putování ale často nestačí. Počítáme totiž s tím, že narazíme na nějaký čistý pramen. Jak je nádherné moci se napít přímo z pramene! Pramen má v sobě cosi posvátného a nedotčeného. V Bibli je Bůh představován jakožto pramen života. Evangelista Jan hovoří o tryskajícím prameni, který dává vodu věčného života. Pramen tu uvádí do souvislosti s Duchem Svatým. Myšlenku rozvádí dále, když vkládá Ježíši do úst slova: „Ten, kdo ve mě věří, z jeho nitra potečou proudy vod.“ To Ježíš řekl o Duchu, jehož měli dostat ti, kdo v něho uvěřili“ (srov. Jan 7,38–39).

I ve mně je tedy pramen Ducha Svatého. A jsem-li ve styku s tímto svým vnitřním zdrojem, mohu být osvěžen. Už se nemusím bát, že mě práce vyčerpá. Spoléhám se na to, že tento můj vnitřní zdroj je nevyčerpatelný, protože je božský. Mohu z něho čerpat

vnitřní svěžest a kreativitu. Mívám někdy období, kdy se mi ani trochu nechce do práce. V těchto okamžicích mám dojem, že mi pod rukama nevzniká vůbec nic nového. Jakmile se ale napojím na svůj vnitřní zdroj, najednou to začne plynout. Tehdy vnímám, že i můj vztah k ostatním je mnohem živější. Nejsem pod tlakem, že jim musím nabízet něco zvláštního.

Při putování je důležité dostatečně pít. Na túrách jsme tak vždycky odkázáni na nějaký pramen, kde si budeme moci doplnit polní láhve. Stejný je i obraz našeho života: i zde vydáváme síly při práci a v nasazení pro druhé. Neustále potřebujeme pramen, z něhož bychom mohli čerpat a obnovovat ztracené síly. Pro mě je takovým pramenem všedního dne ticho a modlitba. Ztiším se a obrátím se do svého nitra, kde se mohu setkat s vnitřním zdrojem, s Duchem Božím, který je v mém nitru.

Pojem „natankování“ nepovažuji jako vhodný obraz, jakkoli se s oblibou užívá, chceme-li vyjádřit, že potřebujeme doplnit své vnitřní nádrže. S plnou nádrží totiž mohu jet jen tak dlouho, dokud se zase nevyprázdňuji. Jsem-li ale ve styku se svým vnitřním pramenem, nepotřebuji dotankovávat. Mohu z něj čerpat kdykoli, protože tryská ve mně. Avšak musím pro něj být i průchodný, aby nevyschl. On totiž neslouží mému sobectví, ale chce skrze mne proudit dál. To je možné, jedině když vykážu své sobectví na patřičné místo vzadu a nechám se prostoupit Duchem Svátým.

Ježíš řekl: „Ten, kdo ve mě věří, z jeho nitra potečou proudy vod“ (srov. Jan 7,38–39).

Anselm Grün, www.vira.cz

KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:

296308046/0300.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!


Ohlášky:

- ✿ Příprava na první svaté přijímání bude při mši svaté ve čtvrtek v 17:30 v Bělotině.
- ✿ Květen je měsíc Panny Marie a májových pobožností. Májové pobožnosti budou v Hustopečích ve středu v 19:00 h.
- ✿ Během měsíce května rád navštívím rodiny naší farnosti ke společné modlitbě růžence. Přes týden můžu zpravidla okolo 19 hod.
- ✿ V týdnu bude první pátek v měsíci, proto budu navštěvovat nemocné a také budou adorace a zpovídání před bohoslužbami.
- ✿ V sobotu v 8:30 h. v kostele sv. Jiří v Bělotině proběhne nácvik dětí k prvnímu svatému přijímání a první svatá zpověď.
- ✿ Farní tábor pro děti ve věku od 7 do 15 let proběhne ve dnech 31. 7. – 6. 8. 2023 na faře v Potštátu. Přihlášky si můžete vzít na stolečku v kostele. Vyplněnou ji pak předejte P. Václavovi nebo Dáší Jakešové. Přihlášky, prosím, nevhazujte do poštovní schránky a odevzdejte do konce května. Cena tábora je 2.000,- Kč.
- ✿ Sběrka na Pronásledované křesťany vynesla: Hustopeče 14.825,- Kč, Černotín 5.920,- Kč, Bělotín 4.405,- Kč, Špičky 3.500,- Kč.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 28. 5. do 4. 6. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Seslání Ducha Svatého 28. 5.	Hustopeče	8:00	Za † Ladislava Dohnala, k nedožitým 77. letům a živou rodinu Dohnalovu
	Špičky	9:30	Za † Marii Pírkovou, živou a † rodinu
	Bělotín	11:00	Za † Hanu Záborskou a jejího syna Vojtěcha Horuta
	Hustopeče	15:00	Májová pobožnost na hřbitově (začátek v kostele)
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 29. 5. <i>Panny Marie, Matky církve, památka</i>	Špičky	17:30	Za Marii Proklovou, manžela Karla a rodiče z obou stran
Úterý 30. 5. <i>sv. Zdislava, památka</i>	Hustopeče	7:00	Za † manžela Františka, † syna Stanislava, zetě Bohuslava a rodiče, † rodiče z obou stran, sourozence a dvo
Středa 31. 5. <i>Navštívení Panny Marie, svátek</i>	Černotín	17:30	Za živé a † farníky
Čtvrtek 1. 6. <i>Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze, svátek</i>	Bělotín	17:30	Za † Lenku Jamborovou a dvo
Pátek 2. 6. <i>sv. Marcellin a Petr</i>	Hustopeče	18:00	Za † Roberta Váhalu k jeho nedožitým 70. narozeninám
Sobota 3. 6. <i>sv. Karel Lwanga a druhové, památka</i>	Špičky	17:30	Za živé a † farníky
Nejsvětější Trojice 4. 6. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Na poděkování Pánu Bohu s prosbou o další ochranu
	Bělotín	10:00	Za děti, které přistoupí k 1. sv. přijímání a jejich rodiče a sourozence
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>